

# 全市社保将实现网上主动缴费

## 改变单一缴费方式,彻底解决扣款不成功问题

社保、创业、退休,几乎人人都与这几件事有关系。3日,济南市社会保险事业局、济南市劳动就业办公室、济南市劳动保障监察支队负责人共同做客电视问政,解答市民相关的问题。

### 泉城问政

本报记者 刘雅菲

### 有商业贷款也能申请创业贷款

为了保证创业的贷款能够合理地发放,审核的时候都会设定一定的门槛,但有很多想借助政府扶持解决资金难题的市民都遇到了一道难以跨越的门槛——商贷。

为何要设定这一门槛?济南市劳动就业办公室主任黄厚安表示,起初创业担保贷款没有过多的门槛和要求,创业者只要符合条件就可以申请贷款。但是2014年以后,上级政策有了变化,这个时候创业的人数比较多,国家在预算、资金方面有些缺失。“一开始有商业贷款记录我们是不贷的,国家下文件以后,除助学贷款,扶贫贷款和首套房贷款之外,家庭成员有其他商业银行贷款记录的都不再进行贷款。”

黄厚安表示,济南也曾想过多个办法解决这一问题,但结果都不理想,但目前这一问题得到了解决。黄厚安表示,2016年,济

南市因为创业方面工作突出,被全国评定为“创业创新城市示范”。“得到这个称号和城市的平台之后,国家2016年、2017年、2018年三年要给济南10个亿的资金,现在这个钱就用于创业创新,”黄厚安说,“我们知道这个政策以后直接跟财政局、发改委、市里有关部门协调,把创业商业贷款记录事情再纳入范围,对于我们提出的这个合理建议,市委、市政府非常支持,经过多次研究报国家同意,已经确定了有商业贷款记录重新纳入创业贷款扶持范围。”黄厚安表示,最近针对这一政策已经下了文件并开始执行,解决了市民遇到的问题。

### 社保缴费不用非等银行扣费

目前,人们已经有了越来越多的缴费方式,水电气暖等费用几乎都可以通过网上银行、支付宝等方式支付,但是社保的缴费方式一直比较单一,很多企业也都曾反映过这一问题,济南市社保局有没有相关的计划拓展社保的缴费方式,方便个人和企业进行缴费呢?

济南市社会保险事业局局长郑志友表示,济南的社保缴费



三个电视问政单位负责人。 图片来自济南市政府网

量比较大,目前有近6万家单位,还有一些个人缴费,基金收支规模达到600多万元。此前,济南市的社保缴费都是采用网上申请、银行扣款的方式,“总体还是比较方便的,但是少数单位出现扣款不成功的现象。为此我们增加了短信提醒功能,但是不能从根本上解决问题。”

郑志友说,对于这一问题,目前已经有了解决方案:“我们去年下半年开始和银行合作,开发了一个网上主动缴费方式,已经在历下和市中进行试运行,效果非常好。我们的合作银行还在济南开现场会,在全国推广这种模式”。郑志友解释说,所谓网上主动缴费,就是市民和企业主动去缴费,不用等

着银行扣,这就解决了扣款不成功的问题。这一模式也将在全市进行推广。

### 今年将实现全国异地就医结算

到外地去看病,如果可以直联联网结算,可以为患者减轻不少负担,也减少很多麻烦。如今,省内已经实现了异地就医联网结算,省外异地就医联网结算有没有时间表呢?济南市社会保险事业局局长郑志友回应说,2013年我们实现了省内就医异地结算,但是跨省还得有一些程序,办理很多手续,实现全国异地结算不是一个省、一个市能够解决,需要国家

顶层设计,全国来共同推进。“李克强总理在国务院常务会议明确提出,要在2017年实现全国异地联网直接结算。目前,国家人社部已经开发了异地联网结算平台,下一步会把异地安置人员,符合条件的专职人员,以及长期在外地工作的人员逐步纳入结算平台。相信这个平台上线运行以后,这个问题能够比较好地得到解决。”

在当地报销和在济南报销是一样吗?郑志友表示,按照国家有关规定,报销范围包括我们常说的药品、耗材、诊疗项目、服务设施,按照就医地的政策执行,报销的比例、起付线和最高限额按照参保地进行,各地有一些差别,但是总体差别不大。

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告

绷带

# 带有不同

安全带

汽车事故调查表明,在发生正面撞车时,如果系了安全带,可使死亡率减少57%,侧面撞车时可减少44%,翻车时可减少80%。